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Acta de Sesión: GADPRA-SG-2026-002 

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO, 

JUEVES 29 DE ENERO DE 2026 

 

En la sala de reuniones del Gobierno Parroquial de Roberto Astudillo, del jueves 29 de 

enero del 2026, siendo las 14h18, informo que fueron debidamente convocadas las 

autoridades de manera física y digital; ellos son: 

Ing. Darwin Arcos Panimboza presidente, Sra. Nancy Bajaña Villalva vicepresidente, Sr. 

Nelson Solís Valarezo Vocal principal, Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal, y la 

Abg. Jenniffer López Arana Vocal Principal, para tratar el siguiente orden del día:  

1. Constatación del Quórum;  

2. Lectura y aprobación del Orden del día;  

3. Aprobación del Acta Anterior Correspondiente a la Sesión Número 23 del 

año 2025; 

4. Asignación de delegaciones y presentación de informes de gestión de los 

5. vocales; 

6. Varios; y 

7. Resoluciones; y  

8. Clausura.  

 

PRIMERO: Constatación del quórum. - 

La Srta. secretaria le indica al señor presidente y vocales, que la firma de cuatro de las 

cinco autoridades valida dar el Quórum mínimo requerido para dar inicio con esta sesión, 

ellos son: Ing. Darwin Arcos Panimboza presidente, Sra. Nancy Patricia Bajaña Villalva 

vicepresidenta; Abg.  Michael Steeven Freire Cruz Vocal Principal, Sr. Nelson Solís 

Valarezo Vocal principal. 

Se hace constar la ausencia de la Abg. Jenniffer Gabriela López Arana. 

SEGUNDO: Aprobación del orden del día; 

Este punto se toma la votación correspondiente a la aprobación del orden del día antes 

presentado, la misma que fue aceptada a viva voz y por votación en su totalidad, por parte 

de las siguientes autoridades: 
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TERCERO: Aprobación del acta anterior. –  

Una vez ya instalada la sesión, se toma la votación de aprobación de las resoluciones del 

acta anterior realizada viernes 23 de enero de 2026, se toma siguientes resoluciones: 

 

➢ Se ratifican los días de oficina presencial, quedando la asistencia organizada de la 

siguiente manera: 

 

✓ Sra Nancy Bajaña vicepresidenta los días martes 

✓ Ab. Michael Freire los días jueves 

✓ Sr. Nelson Solís los viernes 

✓ Ab. Jennifer López los lunes 

 

Se establece que el personal asistirá en jornada partida de 08:00 a 12:00 y de 13:00 a 

17:00. Cualquier modificación en la asistencia deberá ser comunicada y coordinada 

previamente. 

 

 

 

 

 

 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Aprobado 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Vocal principal Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal Aprobado 

Ab Jenniffer López Arana Vocal principal. Ausente 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Aprobado 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente. Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Vocal principal. Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal. Aprobado 

Ab. Jenniffer López Arana Vocal principal. Ausente 
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CUARTO:  Asignación de delegaciones y presentación de informes de 

gestión de los vocales; 
 

Presidente, Ing. Darwin Arcos: Damos continuidad a la sesión del día de hoy. Con 

respecto a la asignación de delegaciones y presentación de informes de gestión de los 

vocales, Bien compañeros creo que los informes más que todo en las delegaciones 

anteriores, creo que ya hiciste la presentación Nelson si no me equivoco.  Pero hay que 

darle la continuidad en este caso de Cnel., ¿verdad? Te pido que nos ayudes, hay algunas 

lámparas que aún están de cambiar, para que esa información me ayude pasando a Clarita, 

porque ella hace un archivo y envía para que se realice la ayuda de los cambios. Igual te 

voy a hacer llegar el oficio del requerimiento también de la chica de las Palmas que de 

nuevo me llamó. Igual la misma delegación en este caso vas a continuar realizando esas 

gestiones con el tema de CNEL. 

 Bueno, la abogada no está en este momento en la sesión, la delegación para ella será 

entregada el día de mañana o el día que esté aquí en el Gad o envíelo por favor, en archivo 

PDF al correo. Lógicamente tendríamos que hacer un nuevo oficio y con firma electrónica 

tiene que ir al correo.  

Compañera Nancy, usted ya el informe entregó del tema del EPAMIL que fue 

encomendado, también hay uno en la calle 24 en mayo, ¿cómo va con esa delegación, 

compañera?  

Vicepresidenta: Ingeniero lo que pasa, como es el mes de recaudación en el municipio y 

como está colapsada la chica que nos va ayudar y dijo que, en esta semana, al principio 

de febrero para poder ver en lo que ella nos puede ayudar, pero por el momento estaba 

muy ocupada, está con bastante trabajo  

Presidente: Tal vez tendremos noticias en la primera sesión del mes de febrero? 

Vicepresidenta: Si.  

Presidente: Bueno, hay que igual entonces poner en consideración ese punto, aquí le 

hago la entrega de la delegación y del tema de EPAMIL, le comento el día Lunes mantuve 

una reunión con el gerente, el economista López, el cual se pudo tocar los temas de tres 

requerimientos que le hice.   

Igual yo le voy hacer llegar las noticias de ese oficio para que me ayude dándole 

seguimiento. Uno fue solicitado lo que es la limpieza íntegra del sistema de alcantarillado 

de la parroquia. 

También fue solicitada la asistencia técnica, lógicamente del personal capacitado por 

parte de ellos para que puedan venir a inspeccionar en la calle Pichincha y Esmeralda 

para el tema de lo que se llena de agua en la calle de don Mesías, la calle de Manuel. 

Y el otro requerimiento es lo que es la limpieza íntegra de todos los sumideros. 

Se necesita que EPAMIL realice una valoración de eso y según las palabras del director 

manifestó que, si hay que cambiar esa tubería que sea cambiado y aprovechando que se 

va a dar el asfalto, lógicamente si hay que cortar asfalto se debe cortar, se debe colocar 

una tubería de mayor dimensión o diámetro y con el asfalto que se va venir podemos  
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corregir.  

Vocal Solis: Y ese cambio de tubo, ¿quién hace?  

Presidente: EPAMIL, envía el informe al director de obras públicas y el director de obras 

públicas, lógicamente, sí que tiene la tubería será colocada, pero la limpieza de sumideros, 

íntegro, dijo que iba enviar al menos de tres a cuatro días a Roberto Estudio para hacer la 

limpieza, entonces quedamos que en febrero iba a darse esa atención de la limpieza como 

tal.  

Por eso le digo, que ya está socializado, ya está dialogado con él, ya está en oficio 

presentado y también solicité el cambio de seis tapas, le indiqué que nosotros tuvimos 

que gestionar para el cambio de una con mayor emergencia pero que tenemos seis puntos 

críticos que todavía tenemos que dar la atención. 

Manifestó que entre el 12 al 15 de febrero ya tenían las tapas construidas porque habían 

mandado hacer también para Milagro y que lo iban a tener la cantidad que nosotros 

también estamos solicitando. Entonces son los tres puntos que ya está gestionado, está, 

solo hay que darle el tema de seguimiento.  

Vicepresidenta: Ingeniero, otra pregunta, ¿y con quién tengo que dialogar sobre estos 

temas en el EPAMIL? ¿Con el director o con quién?  

Presidente: No, no, no, con Giancarlos.   

Vicepresidenta: Con Giancarlos Mendez.  

Presidente: Ya voy a consultar del contacto del chico que estuvo en la reunión.  

Vicepresidenta: Entonces me ayuda con una copia de los oficios para que me haga llegar, 

para el lunes empezar a dar seguimiento.   

Presidente: Michael, ¿cómo estamos con el tema de la cancha? Eso fue una delegación 

pasada y con la otra que te pusimos, que indicamos a la calle, bueno va de la mano lo que 

ya sea gestionado y podemos yo mediante salir de ahí, pero ¿cómo estamos?  

Vocal Freire: Estamos en espera que el abogado del director jurídico envíe los oficios 

correspondientes al juzgado, porque ya como eso corresponde prácticamente a ellos como 

municipio que son los que están demandados ellos tienen que enviarlos. 

Presidente: ¿Pero fue realizado algún oficio por parte nuestra solicitando que se haga 

eso?   

Vocal Freire: Ese en el tiempo que estaba Maritza verdad?  

Presidente: No recuerdo, pero la información que tú indicas sería buena plasmarla en un 

documento para solicitar al alcalde que se derive al área jurídica, el tema de la cancha, 

para que ya el abogado se exponga y de ahí dale seguimiento. 

También hay una petición de un ciudadano que es del recinto papayal.  Entonces él 

manifiesta que años han tenido una calle, una vía, un camino vecinal. Entonces esa vía 

siempre ha habido y tiene la documentación, tiene la escritura y todo lo demás y que los 

dueños de ese cantero han cubierto y han cogido la calle y han sembrado. Entonces ellos 

se sienten afeitados que no pueden hacer uso de esa calle. Entonces se le hizo el 

requerimiento, el departamento de avalúo y Catastro tiene que visitarlo según lo que dijo 

por qué le habían llamado le habían dicho que venían aquí al Gad y final no llegó nadie  
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entonces sería importante que usted le pase también el contacto del señor porque usted 

tiene el número del oficio y para consultarle si le dieron seguimiento si le visitaron o no 

y si no ir a preguntar, que hay que hacer o qué es que se necesita para darle la mano.  

 

El Presidente solicitó a los vocales aprobar las asignaciones a las delegaciones; 

posteriormente, la Secretaría realizó la votación sobre lo señalado: 

 

-Ing. Darwin Arcos Panimboza; aprobado. 

-Sra. Nancy Patricia Bajaña Villalva; aprobado. 

-Sr. Nelson Solís Valarezo; aprobado 

-Ab. Michael Freire Cruz; aprobado 

 

Los vocales manifestaron su conformidad; en consecuencia, quedaron aprobadas las 

delegaciones encargadas. 

Es así como se deja sentada la ausencia hasta este punto de la autoridad Ab. Jenniffer 

López Arana vocal principal. 

 

 

 

QUINTO: VARIOS; 

Se da continuidad al tratamiento del quinto punto del orden del día, denominado Varios. 

En este momento, el Ingeniero Darwin Arcos solicita la palabra y procede a abrir 

formalmente el espacio para la discusión de temas de interés general, consultas o 

propuestas que los miembros del pleno deseen elevar. 

Vicepresidenta: Este ingeniero, una pregunta. El día de hoy, el yerno de Don Viteri, no 

sé qué apellido es el señor del mini Marquet. Él habló conmigo el día de hoy y me 

comentaba que ayer hizo una limpieza ahí en la alcantarilla, está ahí donde se paran los 

buses.  Y me comentaba que con quién se podía hablar, aparte de usted, a dónde se puede 

dirigir para que los buses ya no se estacionen ahí, porque hacen la limpieza y somos 

testigos porque EPAMIL también vino a hacer la limpieza ahí y después de que vinieron 

otros días vuelta estaba todo ese material regado ahí dentro del alcantarillado, ahora él 

me dijo que cómo podía hacer porque si podía subir un poquito más arriba para poner una  

tapa claro pero más arriba más alta para que los buses ya no se estacionen ahí, porque los 

buses tienen su paradero allá, yo le dije porque igual el vigilante estaba ahí y él tenía que 

dar la orden de que la parada de ahí pero como ya es costumbre las personas siempre 

utilizan ese paradero, dice sí pero estamos perjudicando de que se tape nuevamente, a 

dónde puedo acudir, qué debo hacer o le hago la base porque vi que estaban unos tachos, 

unos conos también ahí porque él quiere subirlo, la tapa, hacerlo bien alto y le dije a él 

que podía pintarlo de anaranjado, por ejemplo.   

Vocal Solís: No, igual a cualquier borracho que venga del naranjito para acá y plum. 

Luego van a decir ¿y quién dio autorización para hacer esa caja?  más alta.  
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Vicepresidenta: Porque él dijo que tenía la tapa y todo eso.  

Presidente: Yo he conversado con la doctora sobre este tema, porque mí me ha solicitado 

la limpieza, que le colaboremos con EPAMIL y se le ha colaborado. Ahí un día completo 

pasaron los señores de EPAMIL sacando harta piedra, y lastre, y material, y todo lo 

demás. Entonces, ella me dijo que no habían terminado porque, lógicamente, había 

bastante, si no me equivoco, Clarita, eran tres saquillos, los cuatro saquillos de material. 

No recuerdo, no sé si Clarita está aquí. Pero yo les recomendé a la Dra., ella me indicó 

que tiene esas tapas, ¿verdad? Yo le dije, doctora, coloqué esas tapas.  Coloque esas tapas 

y cuando ellos nuevamente vengan, porque ya hay un requerimiento solicitado para lo 

mismo, ellos vengan a hacer la limpieza, tengan como destapar y continuar sacando el 

material. Porque si tenemos eso destapado, continúa cayéndose tierra, arena, y va a ser el 

mismo trabajo que hicieron anterior van a tener que hacer los chicos actualmente. 

Entonces yo le dije, coloque esa tapa, así tenga que los chicos nuevamente sacar. 

El otro, tema de la ubicación de los buses allí, habría que enviar un oficio al alcalde y 

lógicamente quien preside esa comisión es Juan Carlos Holguín para que pueda indicar a 

los de EMOVIM que son quienes dan lo que es este punto de estacionamiento, vías, una 

doble vía, una sola vía, parada y todo lo demás y hay que hacer uno en un municipio y 

uno a EMOVIM para que vengan a constatar que no es ahí el paradero y que indique al 

personal de tránsito y las cooperativas también entonces allí también a la comisión de 

tránsito de la Ecuador hay que hacer otro oficio entonces,  hay que  ayudarnos con  

imágenes  verdad de cómo a un momento que se estaciona ya ayudemos con eso clarita 

ayúdenme con imágenes en el semáforo cuando están parqueados frente a frente a la 

farmacia para poder enviar con esas imágenes que ahí no es el paradero y hacen eso es lo 

que le podemos ayudar y de ahí subir lo que es el tema la base de la alcantarilla tal vez si 

suben unos 10 centímetros creo yo que no pasaría mucho pero si ya subimos unos 40 ya 

es bastante, entonces ya puede ocasionarnos a la larga  un problema a nosotros porque de 

pronto como dice el Nelson un accidente se mata alguien quién autorizó exactamente se 

van a venir contra nosotros.  Hagamos eso, el oficio a la comisión de tránsito, alcaldía, 

verdad? con las imágenes y todo...  

¿Algún tema en varios? 

Vicepresidenta: Señor presidente, usted sabe que ya se vienen las vacaciones de los 

estudiantes y el mes de marzo, yo sí quisiera solicitar, pero todavía no se al día, tengo que  

coordinar. con mis hijas, las vacaciones de mis hijas y quiero tomar 15 días de vacaciones, 

pero la fecha todavía no, pero que quede que en marzo sí.  

Presidente: De acuerdo, en ese punto yo en varios también lo iba tocar el tema de mi 

vacación, pero bueno, yo lo dejo asentado después para coordinar fechas.   

La vicepresidenta indica que solicitará vacaciones, al igual que el vocal Freire que se 

pronuncia indicando que también solicitará vacaciones.  

Vicepresidenta: Otra pregunta presidente, si yo tomo las vacaciones ya que ninguno de 

los alternos o los que están al lado que ya no trabajan aquí pueden retomar aquí o ya no 

porque ellos ya firmaron un documento.  
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Vocal Freire: Ya no, pues los que desistieron, renunciaron ¿qué hicieron?  

Vicepresidenta: Renunciaron, o sea Luis y Maritza porque ellos trabajaban antes aquí 

pero como ahora ya no trabajan aquí pueden volver? 

Vocal Solís: No, ya no pueden. 

Vocal Solis: Mi tía creo que sí va a subir el mes que viene. 

Presidente: Entonces hay que volver a enviar un oficio a los vocales alternos nuevamente 

para que nos den por escrito si aceptan o no en caso de algún reemplazo. Así agotamos 

todas las opciones...  

Vocal Solis: Es decir agotan todos de su lista y luego tiene que ir con la siguiente lista y 

así sucesivamente, pero se debe hacer con todos hasta agotar cada lista.  

El tema que es por el de Echeverría, que es la lista que continúa, está la vocal suplente 

que es la abogada. Y de ahí viene Lorena Bernita, ¿verdad?  Entonces Lorena Bernita ha 

venido a traer documentación con la intención de querer ingresar, pero ella no quiere sacar 

un RUC, no quiere para emitir una factura y cosas así, eso es obligación, entonces ahí 

estamos paralizados también, no es que no da una respuesta por escrito de que diga que 

no, yo no puedo, entonces que hay que volver a insistir. 

Vocal Solis: El tema de las fiestas turísticas para el mes de febrero, ya tengo la cotización 

para dos días, pero el tema de esos días creo que se dejaría para los días domingo y lunes 

porque prácticamente si se hace el martes va a ser de por gusto porque la gente trabaja el 

miércoles y nadie sale entonces, es más o menos por el valor de 8000 más IVA que estaría 

incluido la tarima de madera 3x6.  El día domingo tendremos lo que es una orquesta, que 

obviamente no es la mega orquesta porque saben que los valores no dan para aquello, 

pero si es una orquesta que al menos yo la he escuchado que sí está accesible. Aparte 

también consta con un animador y adicional a otro artista que es una mujer. Una solista, 

que es para el domingo. También podría estar incluido para los niños la cámara de 

espuma, para el día lunes tenemos estoy entre una banda musical o una voz femenina que 

fue ex cantante de Franklin Band la chica se llama Evelin, ella canta super bien, ella canta 

todas las músicas que canta la orquesta de Franklin Band. 

Entonces, ella está accesible de acuerdo a la situación económica que tenemos para ese 

día.  Estaría organizado como opciones dos grupos femeninos y otro grupo femenino que 

se llama Las Divinas.  

Presidente: Es la banda musical o la chica. La chica es una solista? 

Vocal Solis: Si, una Solista.  O al menos ese día estoy pensando que en el día lunes hacer 

el tema de la camisa mojada y ese show porque son chicas las que se presentarían ese día,  

Entonces eso presidente, para ver si es que me da el visto ok, porque yo ya hice el plan 

de contingencia y quiero ver si de mañana me ayuda favor con el oficio. Y ya de una vez 

voy al municipio que me toca hacer algunas autogestiones para los premios y para todo 

el show que se va a hacer ese día, incentivando el turismo.   

Presidente: A ver, a ver me indicas. La orquesta, animadora y una solista. 
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El siguiente día, lunes, como opción seria, la banda musical o la chica de Franklin Band, 

de Solista, y el grupo femenino. El animador y la máquina de espuma. Entonces, la 

máquina de espuma queda para un solo disco. No, para dos. Domingo y lunes.  

Vocal Solis: Y de ahí la cuestión de los premios es eso y él me encargo yo de 

autogestionar. lo que se va a hacer el día lunes.  

Yo me encargo de la logística del evento, me estará acompañando la compañera Nancy.  

Me va a acompañar verdad, me da su aprobación para el acompañamiento a mi ruta del 

turismo?   

Vicepresidenta: Nelson, mi pregunta es, Nelson, ¿podemos confiar en ti?  

Vocal Solis: Confíen firmemente esta vez con la misma, con la misma productora.  

Discúlpeme, si por lo menos se ocupara la ínfima completa se podría traer a las chicas 

dulces, porque las chicas dulces cobran casi tres y algo.  

Presidente: Mira Nelson Primero, debemos ajustarnos a la realidad. Primero, segundo 

los tiempos no dan, para querer contratar amores del ritmo a cualquier orquesta de 

renombre, ya no va a haber tiempo. Las chicas dulces van a estar en diferentes lados. 

Vocal Solís: Pero esta vez tenemos una orquesta por lo menos. 

Vicepresidenta: Nelson los premios para los concursos eso lo vas a gestionar?  

Vocal Solís: Sí, eso sí.  

Vicepresidenta: Desde qué hora a qué hora van a cantar esta vez.  

Vocal Solis: Los permisos por lo general de esa fiesta daban hasta las 6, creo o 7 de la 

tarde. 

Presidente: Hasta más tarde, no dieron hasta las ocho no me acuerdo.  

En tal caso habría que solicitarla hasta las ocho por lo menos. Por lo menos. 

Vocal Solís: Sí, porque esa vez sí se cerraron temprano. Y aparte porque no había 

orquesta y no había quien cante, así como que más largo ¿me entiende?  

Vicepresidenta: O sea, van a cantar tres horas, más o menos.  

Vocal Solís: Desde las dos me imagino que hasta las siete.  

Vicepresidenta: Bueno, vamos a darle un voto de confianza, presidente.  

Presidente: Michael, ¿qué opinas?  ¿Estás de acuerdo? 

Presidente: Nelson solo te pido un favor que realices los tramites lo más pronto posible, 

tienes que sacar esos permisos ya. Porque hay que entregar a la Comisión de Transito.  

Tú sabes lo que hay que hacer ya. Entonces no nos descuidemos. Lo que te pido es que te 

enfoques en realizar todo y sacar estos permisos. 

Otro es que te responsabilices, no que el domingo te vas a darte de largo y el día martes 

te pierdas, se te pide responsabilidad en la realización de este evento.  

En temas legales, lo que es permisos y todo lo demás y en lo que es el manejo del evento. 

Tienes igual el apoyo, tienes este caso La vicepresidenta que te indica que te va a dar un 

voto de confianza nuevamente para la realización de esto. Y por parte mía que también, 

Michael está en duda. Dice que sí, a mí se dice que no. Pero bueno Michael, queremos 

saber igual tu comentario.  

Vocal Freire: Me abstengo de comentar:  
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Vicepresidenta: Bueno, si te voy a apoyar en la logística, si te voy a apoyar. 

Presidente: Bueno, en el tema de los permisos aquí tengo el oficio el memorando, 

entregado con fecha 9 de enero para hacer el gozo de mis vacaciones porque ya las 

necesito. Entonces voy a hacer uso de mis vacaciones por 21 días desde el 9 de marzo 

hasta el 29 de marzo, para que tengan conocimiento, la abogada llame a mi alterna para 

que esta fecha ella tenga previsto el reemplazar, en este caso como presidenta asumiría a 

la compañera Nancy Bajaña, que es vicepresidenta cumpliría estos días como presidenta  

y mi alterna que es la abogada, Fernanda Pico Orozco, entonces para que pueda 

informarle que venga y en base a eso escuché también que la compañera vicepresidenta 

va a hacer uso también de sus vacaciones para que pueda entregar el oficio en base a las 

fechas y también Michael manifiesta que también va a hacer uso de sus vacaciones que 

también pueda informar a la alterna que fue posesionada en este caso que es la esposa, la 

alterna se llama Michelle  Gallegos.  

Otro de los puntos también, compañera, necesito informarle que, lógicamente, usted sabe 

que tenemos, aparte de la administración, como presidente del GAD, hay un vehículo 

institucional.  Igual yo le voy a hacer la entrega de esos días para la movilización y el uso 

como tal del vehículo.  

Vicepresidenta: Ing. una pregunta. Si yo por a o b o c motivo yo no puedo estar la fecha 

que usted dice, que deberíamos hacer ahí. ¿Quién podría asumir el cargo de presidencia?  

Presidente: Usted.   

Vicepresidenta: Pero si por a o b motivos no puedo.  

Presidente: Lo único que no pueda es, tal vez Dios no lo permita por muerte o por 

enfermedad de catastrófica.   

Vicepresidenta: No, no, por enfermedad. O sea, por Operación.  

Presidente: Ahí tendría que presentar su certificado médico por esos días y lógicamente 

ahí tendríamos que hacer las consultas pertinentes de cuál quien pasaría.  

 

Posterior a lo expuesto por las autoridades la Secretaria del Gad Parroquial Ab, María 

Donoso se pronuncia antes las autoridades presentes manifestando lo siguiente: 

 

Secretaria: Les entrego este memorándum, dándoles a conocer, que yo hasta el día de 

hoy no he recibido actas de la compañera Maritza, bueno, hoy entregó una parte del 2024, 

pero falta 2025 y tampoco tengo acceso a las plataformas para subir lo que es información 

pública correspondiente al GAD, en forma de lo que es el cumplimiento de la LOTAIP. 

Esto es debido a que nos comunicaron de que no se ha subido información 

correspondiente al año 2024 y 2025, tampoco hay rendición de cuenta del GAD subido 

en la plataforma del 2024 y este 2025 no hay nada subido en la página del portal de 

transparencia, entonces yo les hago conocer que yo no he tenido conocimiento primero 

porque no tenía acceso a la plataforma ni a la página de control de transparencia, yo no 

podía acceder debido a que la compañera Maritza no recordaba la clave de acceso, 

entonces por ende, dejo constancia de que yo hasta hoy 29 de enero, no había tenido  
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 acceso para cargar dicha información y ahorita se va pasar la información que están 

solicitando, al ingeniero de la página web para que él trate de cargarlo únicamente en la 

página del GAD y cumplir con subir solo la información del mes de diciembre al portal 

de transparencia, debido a que no puedo completar subir información del 2025 ni de los 

meses anteriores.  

Presidente: Sí, pero bueno, eso va a quedar ingresado hasta el mes que nos permite 

lógicamente la página subir, ¿verdad? Pero la información de los meses anteriores 

nosotros igual vamos a subir a la página web. El error ya está, la falta ya está, pero 

tenemos que darle solución.   Entonces lo que vamos a hacer tal vez llegará alguna 

notificación, tema de la rendición de cuentas está subida solo en el tema personal, para 

mi rendición de cuentas como Darwin Arcos, como vocal, no como presidente, y 

realizándolo. Entonces ha habido una serie de tal vez faltas, anomalías.  Pero no es 

conocimiento porque ya lo elaboró el 2024 pero luego el 23.   

Vicepresidenta: Presidente, a veces tenemos, yo hablo por la administración de Nelson, 

que la secretaria, las tesoreras sabían ir a cada reunión que hacía Conagopare, él les daba 

permiso porque tenía un grupo dentro de Conagopare y ellos sabían decir tal día tengo la 

cita, tal día tengo esto y ellas acudían yo sinceramente yo no he visto que ninguna haya 

ido, no sé si Edson habrá ido, Maritza nunca le vi que fue a una reunión de esas, a una 

capacitación. Sí, fueron como ellos. Ya. Pero ellos hacían cada 10 meses. Nueve. A nueve. 

A veces seguido lo hacían. Al mismo año hacían dos, tres veces.  

Presidente: Después de la pandemia se vino el tema de la virtualidad. Sí, de hecho, la 

mayoría de las capacitaciones eran virtuales. Entonces, el hecho de que no hayan ido, 

porque igual se han Yo mismo me he ido con esto, mismo me he ido con la señora Maritza, 

han tenido estas capacitaciones, que no haya sido cada mes, es verdad, pero siempre había 

capacitaciones mediante zoom. 

Vicepresidenta: María, Usted está en el grupo de esa Comunidad.  

Secretaria: Yo recién a mí me ingresaron y por lo que me vine enterar de esto fue que 

me ingresaron a un grupo el 19 de enero, si no tampoco estaba por enterada y claro, que 

yo no he cargado la información de septiembre, octubre, noviembre, diciembre porque yo 

no estaba en ese grupo y tampoco tenía acceso a la página, Maritza ella recién me dio el  

acceso y eso porque ella me reseteó la página y cambió la contraseña me dio una 

contraseña nueva ahí es que yo vine a ingresar y me doy cuenta de todo lo que hay que 

subir que es bastante. Entonces comencé a solicitar información y el ingeniero, es un 

trabajo articulado porque hay que dar información de tesorería, piden información de 

compras públicas, todos estos días he pasado en eso, recopilando información para poder 

subir.  

Vicepresidenta: María, y también otra observación, me gustaría que, ya que está en ese 

grupo, estar pendiente del mínimo detalle que, si le toca irse a Guayaquil, si le toca una 

capacitación, tiene que ir porque aquí no solamente viene como para el ingeniero, para la 

tesorera, para usted, es para todo el GAD. Yo creo que también vamos a estar incluidas 

en esta sanción. Digo, no sé, estoy novata en esto.  
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Vocal Solís: Tiene que estar pendiente obviamente, una cosa, pero del 2025 no todavía 

porque tendría que subir de ley la parte de Maritza y su parte que todavía no tiene. 

Presidente: Entonces bueno, es verdad lo que manifiesta, abogada tiene que estar más 

pendiente de esta situación y las responsabilidades que se tienen, muy aparte de, como le 

dijo la señora Maritza, muy aparte de solamente hacer un oficio, de atender a la 

comunidad hay otras responsabilidades como tal. Entonces, ella conocía de esto, ¿verdad? 

Entonces, el 2023 que nosotros ingresamos, la rendición de cuenta lo hicimos el 2024, 

¿verdad? Entonces, está subida. Entonces está subido esta información. En la página web, 

ella pasaba la información al de la página y él cogía y subía. Entonces, algo sucedió que 

no fue enviado a tiempo, porque eso también tiene su tiempo, tiene sus fechas. Entonces, 

si yo no estoy atento de que tengo que cumplir hasta el 31 de enero, me paso un día más. 

Ya no puedo retroceder  

Secretaria: Por ejemplo, ahorita nos han dado hasta mañana 30 de enero para subir la 

información correspondiente de diciembre. Hasta mañana. Pero normalmente es hasta los 

15 de cada mes. Yo por ejemplo en febrero hasta antes del 15, es decir hasta el 14, yo 

tengo que tener subido ya lo que es enero, eso se sube de manera mensual. No es anual. 

En cumplimiento de la LOTAIP en el portal de transparencia, toda la documentación que 

se debe cargar es de manera mensualizada.  

Vocal Solís: ¿Y qué suben? Actas,  

Secretaria: Se sube actas resoluciones, si hay de presupuesto, si hay cambios, si por 

ejemplo hay ingresos de salida personal, todo eso es una información que se maneja en 

conjunto con tesorería y compras públicas, todo, si hay convenios, toda esa información 

se debe de subir. Entonces usted debería tener una buena comunicación con el personal 

que está abajo. Claro, sí, ellos ya me han pasado la información también. Claro, pero por 

eso yo les digo que tienen que estar o Edson, aunque ya viene Administración pasada, 

debe de tener un poquito conocimiento y les ayude a lo que tienen que hacer. O si conocen 

de alguna secretaria que haya salido o lo que sea, pero usted trate de buscarla por la tiene 

un grupo de secretarias también.  

Vicepresidenta: Y todavía, otra pregunta, ¿y todavía Maritza todavía no hace la entrega 

de nada aquí todavía?  

Secretaria: Yo no he recibido, a mí no me hecho acta de entrega de nada.  

Porque todavía no le han liquidado, diga presidente.  

Hoy dejó un folder con actas del 2024 hasta noviembre. Falta de diciembre de 2024. 

Por es igual les hacía conocer, para que tengan conocimiento de esta situación.  
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SEXTO: Resoluciones; 

 

 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO 

GADPRA-SO-2026-002 

 

JUEVES 29 DE ENERO DE 2026 

Considerando que luego de una ardua jornada de dialogo entre las autoridades el jueves 

29 de enero del 2026, se toman las siguientes resoluciones: 

Se resuelve:  

 

✓ Se le asignó delegación a la vicepresidenta Nancy Bajaña para que cumpla con el 

requerimiento: Delegación de seguimiento y mantenimiento del sistema de 

alcantarillado. 

 

✓ Se le asignó delegación al vocal Nelson Solis para que cumpla con el 

requerimiento: Seguimiento de gestión de Luminarias y Alumbrado Público ante 

CNEL EP. 

 

✓ Se le asignó delegación al vocal Michael Freire para que cumpla con el 

requerimiento: Seguimiento de la inspección solicitada por el morador para definir 

los límites de la vía pública en el Sector Papayal. 

 

✓ Se resuelve enviar oficio a EMOVIN – ALCALDIA – CTE para cambiar de 

paradero a los buses y cooperativas de transporte público.  

 

✓ Notificar a los vocales alternos para que asuman los cargos de las autoridades en 

periodo de vacaciones. 
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• SÉPTIMO: CLAUSURA;  

 

Se dispone a las direcciones correspondientes la ejecución de la presente Resolución y la 

realización de todas las acciones necesarias. 

No habiendo más puntos a tratar, y en cumplimiento del orden del día, se da por finalizada 

la Sesión Ordinaria, siendo las quince horas y siete minutos (15:07) del día jueves 

veintinueve (29) de enero de dos mil veintiséis (2026). 

Para constancia de lo actuado, firman al pie de la presente acta el Presidente y la 

Secretaria, dando fe de todo lo actuado. 

 

 

 

 

 

Ing. Darwin Arcos Panimboza                                    Ab. María Donoso Velásquez 

Presidente                                                              Secretaria 
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